



青岛日报

2023年5月4日 星期四

农历癸卯年三月十五



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26672 号

客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

习近平在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

给中国农业大学科技小院的学生回信强调,厚植爱农情怀练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业

新时代中国青年就应该有这股精气神

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务

乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时

代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结

合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,

研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

陆治原出席全市安全生产工作部署会议时强调 坚持人民至上生命至上 牢牢守住安全生产底线

赵豪志出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报5月3日讯

3日下午,全省安全生产工

作专题视频会议召开,我市设分会场收听收看,

随后接续召开了全市安全生产工作部署会议,对做

好下一步重点工作进行安排部署。市委书记

陆治原出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,按照党中央决策部署和省委、省政府工作要求,树牢以人民为中心的发展思想,更好统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全

生产各项工作,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委副书记、市长赵豪志出席会议。

陆治原在讲话中指出,安全生产责任重于泰山,安全生产工作须臾不可放松。全市各级各部门要切实增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感,时刻绷紧安全生产这根弦,突出关键环节,狠抓工作落实,坚决防范化解重点行业领域安全风险,牢牢守住安全生产底线。要从严从实抓隐患排查,聚焦检查重点,细化检查措施,全面排查安

全生产各类风险隐患,做到防患于未然。要从严从实抓重点领域整治,围绕危化品、消防、建筑施工、交通运输、海上作业、森林防火、防汛度汛等,持续开展安全隐患整治,确保风险有效管控,隐患及时消除。要从严从实抓能力建设,强化安全风险监测预警,加强应急救援队伍建设,完善应急物资储备体系,切实提升安全生产能力水平。要严格落实安全生产责任制,强化属地领导责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求;强化部门监管责任,做到“管行业必须

管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”;强化企业主体责任,督促指导企业把各项安全生产制度、规范和措施落到实处。对责任落实不力造成安全生产事故的,要依法依规严肃追究责任。

会议采取视频形式,各区(市)和西海岸新区设分会场。有关市领导,市委有关部委、市直有关党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志,部分化工类企业负责人等参加会议。

活力海洋之都,伴你精彩“五一”

青岛A级景区纳客367.57万人次,营收同比增长3倍多

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



“五一”假期,五四广场海滨一线吸引了众多游人观光打卡。 王雷 摄

更新导入充满激情和创意的新业态 青岛青年创业者重新定义历史城区

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报5月3日讯 火爆的客流量绵延2公里,从海边栈桥一路向北深入至胶州路,密密麻麻的游客中,不仅有来自天南地北的外地游客,更有不少青岛本地人深入到修缮后的老里院中,品味小吃美食,观赏主题展览,聆听街头音乐——这是青岛历史城区在这个“五一”假期中展现出的热闹图景。

回望青岛老城区的旅游发展史,过去二三十年中,游客主要集中在栈桥、天主教堂等地标建筑的中山路南端。浙江路以北里院集中区域,除劈柴院外,鲜有外人关注。为全面激活历史城区,年轻业态源源不断地注入老里院,这也是越来越多的本土市民、外地游客愿意深入老里院的共同原因。记者注意到,里院除了吸引了北京798、袁家村文旅、观唐文化等大型企业投资,更为年轻创业者搭建起展示新颖创业项目的舞台。这群充满激情和创意的年轻人,也在重新定义青岛历史城区。

在胶州路市集上,由积木拼装出的栈桥、观象山、大学路、情人坝、 (下转第四版)

青岛各级共青团组织坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神与服务全市工作大局、服务青年成长联系起来,持续打造青年发展友好型城市,激励广大青年创造新业绩、彰显新作为——

让青春在火热实践中绽放绚丽之花

□青岛日报/观海新闻记者 蔡君妍

“一二三四六十”目标定位和思路举措中,创造新业绩、彰显新作为,为青岛经济社会高质量发展凝聚青年力量,展现青春担当。

坚持党管青年,把牢新时代党的青年工作正确方向

中国共青团由党缔造、与党同姓,历史无数

次证明,坚持党的领导是共青团的立身之本,听党话、跟党走始终是共青团坚守的政治生命,党有号召、团有行动始终是一代代共青团员的政治信念。

多年来,青岛共青团牢牢把握新时代党的青年工作的战略定位,全面加强党对青年工作的领导,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,用党的光辉历史激励青年,用伟大建党精神涵育青年,增强青年思想向心力,强

化青年组织凝聚力。

2023年是学习贯彻党的二十大精神的开局之年,青岛团市委将党的二十大精神列为团干部教育培训主体班的必修课程,始终坚持思想铸魂常态化、思想引领规范化、思想凝聚创新化,扎实推进思想引领平台建设,带动青少年“沉浸式”学习党的二十大精神。

与此同时,青岛共青团组织持续深化自身建设,全面激发朝气活力, (下转第四版)

- 做有理想的青年
- 做敢担当的青年
- 做能吃苦的好青年
- 做肯奋斗的青年

四版

“五一”假期盘点

青岛“五一”假期客运量达210万人次

铁路运输到发约160万人次,民航运输共吞吐30余万人次

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报5月3日讯 刚刚过去的“五一”假期,市民旅游、探亲等出行需求旺盛,进出青岛的火车站、汽车站、机场等“铁公机”呈现大流量特征。据市交通运输局统计,4月29日至5月3日,全市重要交通枢纽运输总量约210万人次,同比增长6倍多。其中:道路运输发送约18万人次,同比增长近8倍。水路运输发送2万余人次,同比小幅增长。铁路运输到发约160万人次,同比增长9倍多。民航运输共吞吐30余万人次,同比增长近3倍。

铁路是人们中长途出行的主力军。假期里,青岛出发的省内客流方向分布主要集中在济南、潍坊、淄博、日照、临沂、烟台等城市;跨省客流分布以去往京津、沪杭、东北、西南、西北等方向为主。假期期间,青岛北站自2014年建站启用9年来第一次通宵服务,同时在青岛北站东广场开通夜间接驳延时服务。“我去过许多城市旅行,但凌晨2点还在运行的公交车我还真是第一次见,青岛的服务真不错。”假期来青岛旅游的李先生表示,夜间接驳公交让他感受到了青岛这座城市的热情和温暖。

“五一”假期,青岛机场国内航班主要飞往华东、中南、东北等区域,航班量占比达65%。热门航线集中在上海、哈尔滨、广州、武汉、长春、重庆、贵阳、长沙等城市。假期前夕,青岛国际及地区客运航班恢复至每周近90班,近期加密首尔、新加坡,恢复悉尼、曼谷等航点,迪拜、新加坡、韩国和港澳等航线客座率较高,为市民假期出境游玩提供了便利。

从市内公共交通情况看,常规公交客流相对稳定,地铁客流大幅增长,在公共交通体系中的主力军角色进一步凸显。4月29日至5月1日,地铁客运量分别达到173.01万人次、220.95万人次、224.43万人次,接连创下客流新高。“五一”假期,青岛地铁线网上线列车数最高达153列,较日常增加30列,延时后线网运营服务时间达18.8小时,超过历年旅游季运营服务时间。

青岛规上工业企业超1700户假期坚持生产

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报5月3日讯 记者3日从市工业和信息化局获悉,“五一”期间,全市各级工业和信息化主管部门统筹抓好工业企业加班和安全生产工作,加强生产要素保障,全市工业经济保持持续向好态势。据统计,“五一”期间,全市规上工业企业加班生产户数和产值均比上年同期有所增长。

据悉,企业加班生产多集中于假期“两头”。今年“五一”假期时间为4月29日至5月3日,虽然4月29日放假调休,但全市仍有1454户规上工业企业加班生产,较2022年多166户。5月1日、2日加班企业较少,约700户企业组织生产,多数企业安排放假。5月3日恢复正常生产,生产户数提高,超过1700户。

分行业看,钢铁、石化、化工等连续性生产企业节日坚持正常生产。青岛特钢、青岛炼化、青岛石化、海湾化学等连续性生产企业节日期间不放假不停产,保持正常生产经营。

其他行业企业因订单充足加班生产。食品饮料类企业生产较好,青岛丹香、品品好粮油、新万福食品、九联集团、雀巢等均保持生产线不停工。此外,索尔维精细化工、云路先进材料、森麒麟轮胎等企业也连续5天加班生产。部分企业根据订单需求合理安排生产,在确保订单进度的情况下,尽可能满足职工休假需求,放假1-2天。

能源企业平稳运行。能源热电集团、泰能天然气、新奥新城燃气、青岛埃维燃气等企业加强节日值班巡检,做好生产要素的节日保供工作,满足了节日企业生产活动和居民正常生活需要。



文明青岛随手拍

扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

提升城市现代化治理的生动实践

截至目前,“文明青岛随手拍”累计收集有效线索15.5万件,办结14.8万件,市民满意率96.7%

二版